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Rioolinventaris  -  Stand van zaken

Voor een lokaal bestuur is het belangrijk om een goed zicht te hebben op het eigen 
rioolstelsel. Dat kan via een rioolinventaris. De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) 
verzamelt al die rioolinformatie in een gebiedsdekkende Vlaamse rioolinventaris, voegt 
extra informatie toe en maakt ze toegankelijk voor alle partners aangesloten bij de AWIS 
(afvalwaterinformatiesysteem)-rioolinventaris. 

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 193 van 18 december 2017 bleek dat 
voor Limburg 81,8% van de data zijn opgeladen in de rioolinventaris. De andere 
provincies hinken behoorlijk achterop met percentages tussen amper 1,5% en 44,6%.

1. Zijn er buiten de praktische redenen inzake het opladen van gegevens in de 
rioolinventaris nog andere oorzaken voor deze achterstand? Wordt in deze nog 
gesensibiliseerd naar de verschillende provincies?

2. In 2018 zullen de steden en gemeenten die zelf instaan voor hun rioolbeheer, 
gecontacteerd en uitgenodigd worden om het samenwerkingsprotocol te tekenen en 
het opladen te initiëren. 

Over hoeveel lokale besturen gaat het? Is er al een concrete datum voor deze 
ondertekening? Graag een stand van zaken.
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1. Om praktische redenen werden de rioolbeheerders (gegevenspartner) één voor één en 
gespreid in de tijd gecontacteerd. Daarnaast zijn er afhankelijk van de gegevenspartner 
specifieke aspecten door de variatie aan contracten tussen de rioolbeheerder en de 
lokale besturen, die maken dat het samenwerkingscontract later werd getekend. 
Beide argumenten verklaren dat niet alle gegevenspartners op dit ogenblik even ver 
staan in het opladen van gegevens. Alle rioolbeheerders zijn wel degelijk gestart met 
het opladen van infrastructuurdata en met alle betrokkenen werd bijkomend overleg 
ingepland om te bekijken hoe hun infrastructuurinformatie zo snel mogelijk kan worden 
opgeladen en hoe dit vlotter kan verlopen. 
Inzake sensibilisatie werden reeds tal van initiatieven genomen: 
 provinciale infodagen in het voorjaar van 2017;
 communicatie via de VMM-nieuwsbrief, vakbladen inzake riolering en VVSG-mail;
 onderwerp van vergadering bij bezoeken aan gemeenten in het kader van de 

opvolging van projecten;
 het aanbieden van relevante informatie op de VMM-website;
 de opmaak en verspreiding van een promofilmpje 

(https://www.vmm.be/water/projecten/awis/rioolinventaris)
In 2018 zal bijkomend via de VMM-nieuwsbrief hierover gesensibiliseerd worden. Ook  
zullen bijkomende toelichtingen gegeven worden bij de lokale besturen. 

2. De steden Leuven en Kortrijk werden intussen reeds gecontacteerd. Leuven tekende 
inmiddels de samenwerkingsovereenkomst. 
Gezien hun autonomie op vlak van infrastructuur en nutsleidingen wordt een 
samenwerking opgezet met de havenbesturen zodat ze hun riooldata kunnen 
aanleveren. Vanaf mei 2018 zullen nog een 50-tal gemeenten die hun databeheer niet 
hebben uitbesteed, worden bezocht.

https://www.vmm.be/water/projecten/awis/rioolinventaris

